
ATA Nº19/2023  

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 19 DE SETEMBRO DE 2023. 

Aos 19.09.2023 (dezenove dias do mês de setembro de dois mil e vinte três), as 18h00min (dezoito 

horas), realizou-se sessão da Câmara. Na ausência da vereadora Geneci A. de Oliveira coube ao Vice-

Presidente, Vereador Juliano Malacarne conduzir os trabalhos, cumprimentou a todos e convocou o 

Secretário para fazer a chamada dos Senhores Vereadores: ALDIR ANTONIO MULINETH; 

ELIANE CIVA; JAQUES DE COL; JULIANO MALACARNE; NAURA B. FONTANA; 

MARCIO TREMEA; LAURINDO BILINI e VALDOMIRO LEMES. Ausente a vereadora 

Geneci Alves de Oliveira. Havendo quórum e invocando a proteção de Deus, declarou abertos os 

trabalhos da presente sessão. Convocou o secretario a efetuar a leitura do expediente: 

REQUERIMENTO Nº34/2023: “Votos de PROFUNDO PESAR, pelo falecimento de BATISTA 

ARAUJO, ocorrido no dia 09 de setembro de 2023, registrando-se nos anais desta casa”. Câmara 

Municipal de Vereadores. REQUERIMENTO Nº35/2023: “Votos de PROFUNDO PESAR, pelo 

falecimento de SALETE LEMES DA ROSA, ocorrido no dia 19 de setembro de 2023, registrando-se 

nos anais desta casa”. Câmara Municipal de Vereadores. PROJETO DE LEI Nº039/2023: 

“Regulamenta a concessão de benefícios, Eventuais e Emergenciais da Politica de Assistência Social e 

da outras providências”. Flavio Golin –Prefeito Municipal. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO 

MUNICIPAL Nº005/2023; “Altera a Lei Municipal nº1351/2022, de 23 de dezembro de 2022 e dá 

outras providências”. Mesa Diretora. INDICAÇÃO Nº055/2023: “Indica a Mesa Diretora da Câmara 

Municipal de Vereadores, que seja implantada a Tribuna Popular”. Verª. Eliane Civa – Bancada 

Progressistas. INDICAÇÃO Nº056/2023: “Recuperação e cascalhamento nos trechos necessários, da 

estrada de Posse dos Linhares até Santa Izabel, passando pela propriedade de Lino Reck”. Ver. 

Valdomiro Lemes – Bancada PDT. INDICAÇÃO Nº057/2023: “Recuperação da estrada que dá 

acesso à propriedade de Pedro de Oliveira, em Linha São Miguel”. Ver. Valdomiro Lemes – Bancada 

PDT. Concedeu a palavra a senhora vereadora ELIANE CIVA: “Cumprimento o Senhor Presidente, 

nobres colegas, imprensa, e assistência, meus sentimentos as famílias enlutadas, do seu Batista e a 

Salete, uma mulher que ficou viúva nova e criou as filhas, teve uma morte muito boa, estava se 

divertindo e faleceu, uma grande mulher, uma grande perca, sobre o Projeto de Lei, sou favorável, 

gostaria que o Poder Executivo auxiliasse com dinheiro, só uma lona e um kit de primeiros socorros 

não resolve, Projeto de Lei do Legislativo sou favorável, imprensa e a divulgação é muito importante, 

quanto a Tribuna Popular, acho importante o povo participar, tanto para criticar, para homenagear ou 

agradecer, que as pessoas não tem acesso, seria um espaço aberto para virem até o legislativo, acho 

importante, indicações das estradas é como o serviço de mulher faz hoje e amanhã tem que fazer de 

novo, mas é importante, eu paço por lá e sei que precisa, obrigada”. Concedeu a palavra ao senhor 

vereador LAURINDO BILINI: “Cumprimento o Senhor Presidente, nobres colegas, imprensa, e 

assistência, votos de Pesar, são pessoas que vão fazer muita falta, meu abraço as famílias enlutadas, 

projeto de Lei do Executivo sou favorável, mas temos que agilizar e quanto mais recurso melhor, por 

que são muitas percas e deve ser uma quantidade que de para a família se estabilizar, Projeto do 

Legislativo sou favorável a imprensa é necessário, indicação dos colegas sou favorável, muito bem 

colocada a indicação da vereadora Eliane, temos que estar mais juntos da comunidade, quanto as 

estradas, acredito que todos os vereadores andam pelo Município, temos que ter paciência, mas 

acredito que vai chegar a colheita do trigo e não vão estar arrumadas, obrigado”. Concedeu a palavra 

ao senhor vereador JAQUES DE COL: “Cumprimento o Senhor Presidente, nobres colegas, 

imprensa, e assistência, infelizmente dois Requerimentos de Profundo Pesar, levar minhas 

condolências as famílias enlutadas, Projeto de Lei do Executivo, auxílios que são de direito da 

população, acredito que não só devemos aprovar, sou favorável, acredito que a secretaria de 



Assistência Social é a encarregada e devemos se informar sobre atos e ações da secretaria, temos que 

ver a forma que vai chegar e se a pessoa é merecedor, então somos fiscais, tomara que não aconteça 

mais intempéries, uma vez aconteceu comigo e eu não tinha seguro, Projeto do Legislativo, merecedor 

o Cristiano, indicações sou plenamente favorável, associar a indicação da vereadora Eliane, muito 

bom, obrigado”. Passou a votação da matéria: Projeto de Lei nº039/2023; Aprovado por 

unanimidade. Projeto de Lei do Legislativo nº05/2023; Aprovado por unanimidade. Indicações 

nº055, 056 e 057/2023; deferidas de Pleno. Requerimentos nº34 e 35; Deferidos de Pleno. Ata 

nº18/2023; Aprovada por unanimidade. Concedeu a palavra ao senhor vereador LAURINDO BILINI: 

“Cumprimento a todos novamente, quero deixar meu abraço carinhoso a todos os gaúchos, que nosso 

Rio Grande se constrói, por todos os gaúchos, a todos o meu carinho e o meu obrigado”. Concedeu a 

palavra ao senhor vereador MARCIO TREMEA: “Cumprimento o Senhor Presidente, nobres 

colegas, imprensa, e assistência, meus sentimentos fraterno a essas duas famílias que estão enlutadas, 

amanhã é nosso dia, todos os gaúchos, deixo aqui um verso, então quero dar um salve ao nosso 

homenageado, seu Léo Feliciani, que assim como muitos trouxeram os rodeios para cá, e aqui temos a 

nossa invernada, temos os narradores que saem representar nosso Município, somos um Município 

pequeno, mas temos uma grande representação no estado, então desejo a todos que plantam o 

tradicionalismo no nosso Município, então deixo um verso....., obrigado”. Concedeu a palavra ao 

senhor vereador JAQUES DE COL: “Absteve-se”. Convidou todos para a próxima sessão ordinária, 

que será realizada no dia 03 de outubro, do corrente ano, às 18:00 horas, agradeceu a presença de todos 

e com as graças de Deus, declarou encerrado os trabalhos da presente sessão, da qual eu assessor da 

Câmara, lavrei a presente ata, que vai assinada por mim e se aprovada pelos senhores vereadores. 


